

# 从双城记到同城化

## ——宝鸡至岐山通勤高铁开行见闻

本报记者 郑晔

2月21日7时48分,由宝鸡南站始发的C9302次通勤高铁列车驶入岐山站,来自陕汽控股有限公司宝鸡分公司的职工谢京,和100多名乘坐该次列车的乘客一道,有说有笑地下车,出站后,直达厂区的定制公交已在停车场等候多时。“5分钟后到厂大门,放心!”司机热情地介绍说。

每天开车近百公里,往返家与公司之间,每个月光加油就得1500元。“一个单趟得开车50分钟左右,平时倒还好,一遇到大雨、大雪、堵车、交通事故等情况,时间就更长了。”谢京说,几天前下大雪,他一大早从市区出发,开了两个半小时才到单位,一路险象环生不说,对工作也造成很大影响。

过专门调研,得知仅陕汽集团就有2000多名职工居住在市区,需要每天往返蔡家坡。为了保障

部门,打通职工通勤的“最先一公里”和“最后一公里”,确保地方企业职工通勤过程安全顺利。2月21日,星期一,通勤高铁迎来首个客流高峰。

“坐高铁安全、快捷,买月票有折扣,高铁站停车也有优惠政策。我现在每天通勤费用最多25元,一个月下来,比以前少一半还要多!”谢京说,省事又省钱,感谢政府和铁路部门为群众办好事!

据了解,为了降低职工通勤出行费用,铁路部门联合金融部门推出“您买车票我给优惠”的服务,在计次票95折优惠的基础上,再享受9折优惠。宝鸡、岐山两地公交部门还制定公铁联运直达公交接驳方案,确保两端运输无缝衔接。针对部分自愿驾驶私家车到高铁站乘车的员工,铁路部门与宝鸡高新区管委会协商,推出宝鸡南站地下停车场月票优惠政策,为企业通勤员工提供便利。

目前,宝鸡至岐山共开定制通勤高铁5趟,对受益的数千名职工来说,家离得更近了,心更暖了……



去岐山工作的市民乘坐C9302次通勤高铁列车

“从没想过上班能变得如此方便!”坐上公交车,谢京和同事们计算起当天的上班用时:高铁13分钟,公交5分钟,加上从家到高铁站以及等车的时间,最多40分钟。“和在市区上班差不多!”大家开心地说。

谢京家住宝鸡高新区书香路某小区,他在蔡家坡陕汽宝鸡分公司上班。这些年来,谢京

像谢京这样的通勤难题被很多人看在眼里。蔡家坡是我市倾力打造的“中国西部汽车城”,陕西汽车集团、法士特集团等多家汽车及零部件企业的技术人员、工程师,每天都要上演这样的“双城记”。此外,东岭集团、育才集团等大企业也在蔡家坡设有分公司,两地来往密切。我市相关部门得知这一情况后,做

我市大企业的发展,解除职工的后顾之忧,我市相关部门与中国铁路西安局集团有限公司宝鸡东站主动联系,借助铁路运输安全、便捷优势,在多次协调沟通的基础上,自今年2月20日起,开行宝鸡至岐山“点对点”通勤高铁,并联合地方交管



## 凤翔区南指挥镇举行专场招聘会——120多人找到工作



2月22日,在凤翔区南指挥镇举办的“春风送暖,欢迎有你”招聘会现场,南指挥镇50岁的赵安乐应聘到镇上一家企业做库管。据悉,当天的招聘会分线上线下进行,

共有42家企业参与招聘,提供了电商客服、食品加工、机械操作等800多个岗位。现场到访群众累计近600人,最终120多人达成就业意向。

本报记者 王玲

## 陈仓区东关街道请来辖区企业招聘——群众家门口务工



日前,陈仓区人社局、区就业服务中心联合该区东关街道举行“春风送岗位 就业我帮你”点对点定向招聘会,辖区20多家企

业为求职者提供技工、会计等400多个岗位,现场近百人达成意向,实现了家门口务工。

本报记者 张敬涛



本报讯 “自己养的猪,没想到猪体内还长了这样一个怪东西。”最近,宝鸡高新区八鱼镇鱼池村村民在春节前杀年猪时意外发现“宝贝”的消息不胫而走。

2月22日,记者来到鱼池村养殖户杨小红家中,见到了村民口中所说的“宝贝”(见上图):整体略呈圆柱

## 宝鸡高新区八鱼镇鱼池村: 村民发现罕见猪宝

形,质地较硬,长10多厘米,直径在5厘米左右,外面长着一层约3厘米长的黑色毛发。杨小红说,他家养了10多头猪,年前腊月二十三那天,请来了杀猪的陈师傅,将一头喂了两年多且平时行为有些怪异的黑色母猪宰杀了准备过年。在清理内脏的时候,在猪胃里无意中发现了这个“怪东西”,上面还沾了一层猪饲料,闻起来有腥臭味。据陈师傅说,他杀了几十年的猪也没有见过这么奇怪的东西。后来,杨小红通过网络了解到,这个“怪东西”被称为“猪宝”,又称猪砂,于是便将其妥善保存了起来。“刚取出来的时候称了一下,有近七两重,现在已不到四两。”杨小红说。

对此,宝鸡市中医医院药剂科副主任医师陈睿表示,动

物肠胃等脏器中的“宝”,一般指牛黄、猪砂、狗宝、马宝、鸡宝、鸭宝,这六样也被誉为“中药六宝”,均为动物体内脏器中的结石,目前除了牛黄较常见之外,其他五宝相当难得,具有较高的药用价值,因为没有质量标准,所以药典没有收录。猪砂是一种名贵紧缺中药材,其形成时间较长,而猪的饲养期又较短,所以很少能在猪体内发现,它的药用功效类似牛黄,主要用于清热、解毒、化痰等,可治疗心悸、失眠等症。

本报记者 杨曙斌



## 渭滨区石鼓镇孙家庄村花卉基地: 订单化生产助农增收

本报讯 2月23日,记者在渭滨区石鼓镇孙家庄村的花卉基地看到,工人们正在温室大棚里种植孔雀草(见右图)。该基地已经实现了订单化生产,生产、销售不发愁。

孙家庄村绿盛森农民专业合作社立足村情实际,发展苗木种植产业,2018年流转土地20亩,实施渭滨区花卉基地项目,并吸纳贫困户成为股东,有效带动

了村民脱贫致富。目前,工人正在花卉基地里进行平整场地、铺设苗床、苗盆培土、花盆种植等工作。绿盛森农民专业合作社理事长郝林虎说:“我们已经实现了订单化生产,去年产销花卉60万盆,实现产值36万元,又投资8万元新建了两座大棚,今年销量有望突破百万盆大关,带动36户贫困户持续增收。”

本报记者 杨曙斌



## 金台区东风路街道: 免费培训助就业



近日,为了切实提升辖区居民职业技能,搭建就业平台,金台区东风路街道举办养老护理员免费培训班,70余名市民参加了培训。“我是一个全职妈妈,现在

孩子上幼儿园了,我想重返职场,但不知道自己可以做什么,现在参加了这个培训班,为我的就业提供了一个新的方向。”参加培训的学员沈梅高兴地说。(宋文君)

## 千阳县张家塬镇: 专家果园教技术



最近,千阳县张家塬镇邀请西北农林科技大学教授李丙智,在寺坡村果园开展培训,全镇11个果园管护队成员、果农

代表等160余人参加了培训。教授现场给果农们传授果树的先进技术,提高了果园管护水平,受到大家欢迎。(宋文君)